
第 12 回建設業経理士１級財務諸表 解答速報 

〔第１問〕 解答にあたっては、各問とも指定した字数以内（句読点含む）で記入すること。  

問１  

                          

 有形固定資産の貸借対照表価額は、土地と建設仮勘定  

を除き、原則的には、費用配分の原則にもとづいて、有  

形固定資産の取得原価から減価償却費を引いた未償却残

高となる。 

 なお、固定資産の物理的な滅失がある場合、臨時損失

によって固定資産の取得原価と減価償却累計額を修正す

る。  

また、固定資産の収益性の低下により投資額の回収が

見込めなくなった場合には、減損処理が行われる。  

 
 

 
 

 
 

 

問２  

                          

 固定資産の耐用年数または残存価額を変更した場合、  

会計上の見積りの変更に従い会計処理を行う。会計上の 

見積りの変更とは、新たに入手可能となった情報にもと  

づいて、過去に財務諸表を作成する際に行った会計上の  

見積りを変更することをいう。  

会計上の見積りの変更は、当該変更が変更期間のみに  

影響する場合には、当該変更期間に会計処理を行い、当  

該変更が将来の期間にも影響する場合には、将来にわた  

り会計処理を行う（プロスペクティブ方式という）。具 

体的には、過年度に償却不足があったと考える（キャッ 

チ・アップ方式という。）のではなく、見積りを変更した  

当期以降の会計期間の減価償却費計算を修正する。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆…２点×10＝ 20 点  

☆ の 前 の 文 の 内 容 が

正解で得点 

 

予想採点基準 
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〔第２問〕 

記号(ア～ネ) 

１  ２  ３  ４  ５  ６  ７  

ネ ソ ス  ト  タ  オ  シ  

☆ ☆ ☆  ☆  ☆  ☆  ☆  

 

 

 

 

 

 

〔第３問〕 

記号(ＡまたはＢ) 

１  ２  ３  ４  ５  ６  ７  ８  ９  

Ａ Ｂ Ａ  Ｂ  Ａ  Ｂ  Ａ  Ｂ  Ａ  

☆ ☆ ☆  ☆  ☆  ☆  ☆  ☆  ☆  

 

 

 

 

 

 

 

〔第４問〕 

勘定科目は記号(Ａ～Ｅ)も記入のこと 

 借    方  貸    方   

 記号  勘  定  科  目  金   額  記号  勘  定  科  目  金   額   

問１  Ａ 繰 延 税 金 資 産 2800000 Ｃ  法人税等調整額  2800000 ☆☆ 

問２  Ｃ 法人税等調整額  2400000 Ａ  繰 延 税 金 資 産 2400000 ☆☆ 

問３  Ａ 繰 延 税 金 資 産 1600000 Ｃ  法人税等調整額  1600000 ☆☆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆…２点×７＝14 点  

予想採点基準 

 

☆…２点×９＝18 点  

 

予想採点基準 

 

☆…２点×６＝12 点  

予想採点基準 



 

〔第５問〕 

精 算 表 

    （単位：千円） 

勘定科目 
残高試算表 整理記入 損益計算書 貸借対照表 

借 方  貸  方  借  方  貸  方  借  方  貸  方  借  方  貸  方  

現 金 預 金 12000      12000  

受 取 手 形 11200      11200  

貸 付 金 800      800  

貸 倒 引 当 金 
 

1100 
 500 

2100 
   ☆ 3700 

未 成 工 事 支 出 金 176680 

 2400 
120 
800 

180000     

機 械 装 置 20000      20000  

機械装置減価償却累計額  5600  2400    ☆ 8000 

土 地 20000   2000   18000  

そ の 他 有 価 証 券 1000   200   800  

そ の 他 の 諸 資 産 20414      20414  

工 事 未 払 金  18700      18700 

未 成 工 事 受 入 金  60000 60000      

完成工事補償引当金  244  800    ☆ 1044 

借 入 金  7500      7500 

退 職 給 付 引 当 金 
 

4500 
 120 

1150 
   ☆ 5770 

そ の 他 の 諸 負 債  3490      3490 

資 本 金  140000      140000 

資 本 準 備 金  12000      12000 

利 益 準 備 金  10000      10000 

繰 越 利 益 剰 余 金  9800      9800 

完成工事高以外の収益  840    840   

販売費及び一般管理費 10480  1150  11630    

そ の 他 の 諸 費 用 1200    1200    

 273774 273774       

土 地 減 損 損 失   2000  ☆ 2000    

貸 倒引当金繰入額 
  500 

2100 
 2600    

完 成工事未収入金   148800    ☆ 148800  

その他有価証券評価差額金   120    ☆ 120  

繰 延 税 金 資 産 
  80 

200 
   ☆ 280  

完 成 工 事 高    208800  ☆ 208800   

完 成 工 事 原 価   180000  180000    

未 払 法 人 税 等    4884    4884 

法 人 税 等   4884  ☆ 4884    

法 人 税 等 調 整 額    200  ☆ 200   

   403154 403154 202314 209840 232414 224888 

当  期 (純 利 益 )     ☆ 7526   7526 

     209840 209840 232414 232414 

 

 

 

 

☆…３点×12＝ 36 点  

予想採点基準 


